PROGRAMME DES ACTIVITÉS OCCASIONNELLES MAI 2023
RAPPEL : Les règlements des activités occasionnelles doivent se faire au plus tard une semaine avant l’activité (sur place ou par courrier). Aucun remboursement ne sera possible (sauf cas exceptionnel). 
ATTENTION : Le centre sera fermé le 1, 8, 18, 19 et 29 mai (pour les ponts et jours fériés). Le centre sera aussi fermé du 22 au 24 mai inclus pour cause de séminaire national Unadev. 
ESCAPE GAME 
Le mercredi 3 mai de 13h30 à 16h. 

Rendez-vous au 33 Port Saint-Sauveur, 31000 Toulouse.

Gratuit, invités par la structure, places limitées. Inscription auprès d’Elorri. 
FORMATION SECOURISME 
Le jeudi 4 mai de 9h à 12h et de 13h30 à 16h30 avec Christophe Ricard.  6 places. Tarif : 10€ - Lieu : Unadev – Vous pouvez rester manger sur le centre, penser à prendre votre repas. 
GROUPE DE PAROLES

Avec le psychologue Didier SALLES.

Le jeudi 4 mai de 10h45 à 12h15. Ce groupe permet d’ouvrir un espace d’échanges entre un groupe de plusieurs personnes. 8 places. 

FESTIVAL JEUX : ALCHIMIE

Vendredi 5 mai de 10H à 17H rendez-vous au MEETT - Parc des Expositions et Centre de Conventions de Toulouse Métropole,  Concorde Avenue, 31840 Aussonne, pour le plus grands festival de jeux de sociétés de Toulouse. Déambulation avec Kévin et des bénévoles sur les différents stands et jeux. Prévoir de quoi se restaurer ou acheter sur place. Inscription auprès de Kévin.  
DECOUVERTE DE LA PRATIQUE DE L’ESCRIME 
Le vendredi 5 mai de 9H30 à 11H. 
Venez découvrir avec Chloé, la pratique de l’escrime. 

CAFÉ DÉBAT AUTOUR DU KERATOME OCCULAIRE. 
Le vendredi 5 mai de 14h00 à 15h30 au sein de l’UNADEV avec Tatiana, ophtalmologue. Présentation et discussion autour de cette maladie, libre-échanges. Ouvert à tous, votre entourage, votre famille…
Festival Médiéval : ECHOS ET MERVEILLES.

Le samedi 6 mai, de 10H à 18H, venez en famille voir les exposants médiévaux et fantastique du festival Echos et Merveilles, Rue de la Briqueterie, 31150 Bruguières, accompagnement par Kévin et des bénévoles au travers du marché des artisans, des ateliers et des spectacles durant la journée. Prévoir restauration ou achat sur places. 

Maximum 6 personnes, inscription auprès de Kévin.

SECTION RANDONNEE 

Mardi 9 mai sur toute la journée. Rendez-vous à la station de métro Ramonville à 7H30. Retour prévus vers 18H. 
CONCERT DE L’ORCHESTRE DE CHAMBRE DE TOULOUSE

Le mardi 9 mai de 20h à 22h30 à l’Auditorium St-Pierre-des-Cuisines 2 place Saint-Pierre, Toulouse. Concert Musique et libertés, quand la musique raconte l’histoire. Tarif :  10€
ATELIER D’AUDIODESCRIPTION ET VISITE D’UN STUDIO D’ENREGISTREMENT 
Mercredi 10 mai de 10H à 17H à l’Unadev (avec pause repas emporté par vos soins) atelier d’audiodescription avec Marie Daigne autour du documentaire scientifique sur le Blob : organisme du vivant, il intrigue les scientifiques car malgré le fait d’être vivant il n’est ni animal ni végétal.
Jeudi 11 mai de 10H à 13H, au Studio du capitole, 12 bis et 14 rue Henri Turner 31100 Toulouse. Suite du travail d’audiodescription par la visite du studio et assistez par petit groupes à l’enregistrement d’une partie de l’audiodescription du film le Blob. Maximum 8 personnes.
CONVERSATION EN LANGUE ANGLAISE EN PETIT GROUPE

Le mercredi 11 mai de 10h à 11h avec Corine, inscription auprès d’elle
c.abizanda@unadev.com.

CONVERSATION EN LANGUE ALLEMANDE EN PETIT GROUPE

Le jeudi 11 mai de 14h à 15h avec Beatrice, inscription auprès d’elle : b.krumholtz@unadev.com. 
ATELIER DE CREATION POETIQUE avec Caroline, service civique.

Le jeudi 11 mai de 14h30 à 15h30 et le lundi 15 mai de 15h30 à 16h30. Inscription auprès de Caroline au 06 77 46 59 09 ou par mail c.jacquart@unadev.com - 8 places. 
ATELIER DE BIEN ÊTRE ET D’ART THERAPIE 

Le jeudi 11 mai de 15h45 à 17h30 avec Caroline, en service civique. 

Explorez vos émotions, développez votre confiance en vous et la qualité de vos échanges avec les autres par des pratiques ludiques du théâtre thérapie et découvrez des techniques complémentaires de gestion du stress. Informations et inscription auprès de Caroline au 06 77 46 59 09 ou par mail c.jacquart@unadev.com.
CO-CRÉATION D’UN FILM DOCUMENTAIRE SUR LE THEME DE LA PERCEPTION AVEC LE RÉALISATEUR BENOÎT MAESTRE. 

Le vendredi 12 mai de 9h30 à 12h. 

Le groupe est déjà établi et travail depuis le mois d’octobre sur le projet. 

ATELIER JURIDIQUE AVEC L’ASSOCIATION DROIT PLURIEL.

Le vendredi 12 mai de 14h à 16h. 

2e atelier : Le contrat de travail et l’aménagement de poste
La loi m’oblige-t-elle à préciser sur mon CV que je suis aveugle / mal-voyant ? L’employeur peut-il refuser ma candidature à ce motif ? Comment aborder l’aménagement ?...

L’entretien d’embauche est la porte d’entrée de l’emploi. S’y préparer, c’est connaître ses droits. Parce que les employeurs ignorent souvent les besoins d’accessibilité liés au handicap visuel, il est essentiel que vous connaissiez l’étendue de leurs obligations. Vous saurez ainsi aborder avec confiance cette étape clé et permettre à l’employeur de voir avant tout vos compétences
SEANCE D’ENTRAINEMENT A LA COURSE A PIED 

Le samedi 13 mai de 10h à 12h.

Rendez-vous directement sur place

Lieu pour le prochain entraînement à la course : 21 Chemin de Larramet, 31170 Tournefeuille. 

De nouvelle personne peuvent inclure le cours. 

L’objectif final est de participer à une ou plusieurs courses à pied à Toulouse les samedi 27 Mai, vendredi 16 Juin. Tous les niveaux sont acceptés.
PERMANENCE INSCRIPTIONS ET PAIEMENTS DES ACTIVITES SOCIOCULTURELLES 

Le mardi 16 mai de 13h30 à 15h30 auprès d’Elorri au café associatif.

BIBLIOTHEQUE AUDIO À L’UNADEV

Prêt de livres audio. Renseignements et emprunts auprès d’Elorri le 16 mai de 13h30 à 15h30. 

CAFE-ECHANGES avec Charlotte.

Le mercredi 17 mai de 10h à 11h30 au sein de l’UNADEV.

Nous vous proposons de nous retrouver autour d’un café, thé ou tout autre boisson chaude pour échanger sur les trucs et astuces concernant votre vie quotidienne. Cet atelier aura pour but de créer un livret que l’on pourra donner aux nouveaux adhérents, bénéficiaires, aidants, etc.
GROUPE DE TRAVAIL AUTOUR DU REPAS DE NOËL

Le lundi 22 mai de 14h à 15h30.

Organisation du repas en collaboration avec les bénéficiaires. 
TOURNOIS DE BELOTE

Les jeudis 1er et 8 juin de 13h45 à 17h. Inscription auprès de Jean-Louis au 06 83 22 09 16 jusqu’au 23 mai. 
Tarif : 10€ pour les deux jours. Paiement auprès de Laury au café associatif. 
SPECTACLE ET FÊTE DE FIN D’ANNÉE
Le mercredi 28 juin au Hangar de la Cépière de 13h30 à 17h30, 8 Rue de Bagnolet, 31100 Toulouse, Arrêt Corneil Bus 14. Inscrivez-vous dès à présent et au plus tard le 9 juin. Ouvert aux familles. Entrée gratuite, places limitées. Répétition sur place le matin pour les artistes (atelier Théâtre, percussion, chant choral, danse Fitness). Spectacle de 14h à 16h30. Goûter convivial de 16h30 à 17h30. 
PARTIE DE QUARTO 

Retrouvez Laury au café associatif tous les mercredis après-midi de 14h à 17h pour une partie de Quarto. N’hésitez pas à venir découvrir ce jeu accessible à tous. 
SESSION DE REPERAGE DU CAFE ASSOCIATIF 
Avec Caroline (Toilettes, tables et chaises, poubelles, les différentes pièces…) : rendez-vous individuels de 50min à prendre auprès de Caroline. 
Pour toutes les activités, veuillez- vous inscrire auprès d’Elorri pour les activités socio-culturelles au 06.22.47.03.21, par mail e.guine@unadev.com ou sur le temps de permanence, et auprès de Chloé pour les activités sportives au 06.21.20.89.83, par mail c.delrieu@unadev.com, en l’absence de Kévin au mois de mai et de juin. Retrouver votre programme d’activité sur la borne info Unadev : 0800 942 238 - Faire le choix 8

INFORMATIONS – EVENEMENTS EXTERIEURS – EN AUTONOMIE

SPECTACLE AUDIODÉCRIT  
Au théâtre Garonne le 11 mai à 20h, Le Nouvel Homme, De Hoe. Tél : 05 62 48 54 77
Pour tous renseignements et réservations, n’hésitez pas à contacter directement le théâtre. 

http://agenda.unadev.com/programme-dactivite-occasionnelle-du-mois-de-mai-2023/
